10. cviceni — pH silnych kyselin a zasad

K, =[H,0"]-[OH ]=10"

pH = —log [H;0%] ... tento vztah plati vZdy ve vSech vodnych roztocich
pH + pOH = 14

pro silné jednosytné kyseliny (plné disociuji — na 1mlk kyseliny vznika 1 H30* iont) plati:

pH = —log [H;0%] = —log(cM)r, kde (CM)T je relativni molarni koncentrace kyseliny

podobné jde pro silny hydroxid MOH (M ... alkalicky kov) ztotoznit [OH™] = (cy),, kde (cp), je
relativni molarni koncentrace hydroxidu

z dvojsytnych kyselin mGzZeme za silnou (pfiblizné) povazovat jen H.SO4, z hydroxid( M(OH); jen
omezené rozpustné hydroxidy II.A skupiny ( Ba, Ca, Sr)

skripta kapitola 9.3 -9.3.1 —az p0 9.3.3.1

1.

Urcete, které z nésledujicich dvojic jsou acido — bazické konjugované pary:
a) HCI, NaOH

b) H20, OH"

C) HzSO4,SO42'

d) HzSOs, HSOs

e) HCIO4, CIOs

f) CHaNHz, CHaNHs*

V nasledujicih reakcich oznacte konjugované pary. Které ze sloucenin (iontit) jsou amfiprotni?
g) H,CO3; + OH < HCOs + H,O

h) HCO; + S* <> HS + COs*

I) H,O + H,O <« OH + H;0"

Urcete molarni koncentrace [HzO*] a [OHT] a pH kyseliny chlorovodikové o koncentracich: 0,01
mol/I, 2.10* mol/l, 5 mol/l, 10M; HCI z katalogu fy Aldrich, tj. 37 % (w/w), p = 1,200 g/cm®, M.W.
= 36,46; 0,01 M hydroxidu draselného a 5.10*M hydroxidu sodného.

Vypoditejte relativni koncentraci [HzO*] a [OH], znate-li hodnoty pH: 1,25; 7,05; 13,97.
Potiebujete piipravit 500 ml roztoku, ktery ma hodnotu pH 1,50. Mate k dispozici 10% (w/w)
kyselinu chloristou, p = 1,056 g/cm®, M = 100,46 g.mol. Kolik mililitrii této kyseliny musite

odmeéfit pro pfipravu pozadovaného roztoku?

Ke 100 ml 0,1 M kyseliny sirové byl pridan 1,0 g pevného hydroxidu sodného. Jaké bude pH
vysledného roztoku? (Objemovou zménu zanedbejte. M(NaOH) = 40 g.mol™.)

O kolik jednotek se zméni pH pfi natedéni silné kyseliny 13f
z koncentrace 0,1 M na koncentraci 0,01 M? V jakych :f |
pomeérech voda : kyselina provedu nafedéni? 10

Prohlédnéte si titracni kiivku zaznamenavajici prub¢h titrace  pn
silné kyseliny pomoci silné baze. Kiivka ukazuje, jak se pH
roztoku méni je-1i 0,100 M NaOH ptidavan k 50,0 ml 0,100

M HCI. Zamyslete se nad tim, pro¢ pH titrovaného roztoku
roste nejprve velmi pomalu, v oblasti ekvivalence rychle a
poté opét velmi pomalu.
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